
2.1 

Α. Σωστή είναι η απάντηση (α).   (Μονάδες 4) 

Β. Ενδεικτική δικαιολόγηση. 

Εφαρμόζουμε Θ.Μ.Κ.Ε για το σώμα Α από το έδαφος μέχρι την θέση μέγιστου ύψους: 

𝛫𝜏𝜀𝜆. − 𝛫𝛼𝜌𝜒. =  𝑊0𝜆

 
⇒ 0 −

1

2
𝑚𝛢 ∙ 𝜐𝛢

2 = −𝑚𝛢 ∙ 𝑔 ∙ ℎ𝐴

 
⇒ ℎ𝐴 =

𝜐𝛢
2

2 ∙ 𝑔
 (1) 

Εφαρμόζουμε Θ.Μ.Κ.Ε για το σώμα B από το έδαφος μέχρι την θέση μέγιστου ύψους: 

𝛫𝜏𝜀𝜆. − 𝛫𝛼𝜌𝜒. =  𝑊0𝜆

 
⇒ 0 −

1

2
𝑚𝛣 ∙ 𝜐𝐵

2 = −𝑚𝛣 ∙ 𝑔 ∙ ℎ𝐵

 
⇒ ℎ𝐵 =

𝜐𝐵
2

2 ∙ 𝑔
 (2) 

(Μονάδες 2Χ3=6) 

Διαιρώντας τις (1) και (2) κατά μέλη και λαμβάνοντας υπόψιν ότι 𝜐𝐴 = 2𝜐𝛣  προκύπτει   
ℎ𝐴

ℎ𝐵
= 4 

(Μονάδες 2) 

 

2.2 

Α. Σωστή είναι η απάντηση (β).   (Μονάδες 4) 

Β. Ενδεικτική δικαιολόγηση. 

 Όλα τα σώματα ισορροπούν άρα σε κάθε σώμα 

 𝐹𝜊𝜆 = 0 Ν.                                                                    

                                                                        (Μονάδα 1) 

Το κιβώτιο (3) δέχεται το βάρος του 𝛣3 και την 

δύναμη  𝐹23 από το κιβώτιο (2). 

Επειδή ισορροπεί   𝛣3 = 𝐹23 = 40 Ν                   

                                                                       (Μονάδες 2) 

Το κιβώτιο (2) δέχεται: 

• από το κιβώτιο (3) δύναμη 𝐹32 =  𝐹23 = 40 Ν 

(δράση-αντίδραση), 

• το βάρος του 𝛣2 = 50 Ν, 

• από το κιβώτιο (1) δύναμη  𝐹12. 

Επειδή ισορροπεί  

  𝛣2 + 𝐹32 = 𝐹12

 
⇒ 𝐹12 = 90 Ν 

(Μονάδες 6) 
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